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LEDARINFORMATION INFÖR SÄSONGEN 2023-2024

Hej alla ledare i Viby Basket!

Vi hälsar er alla välkomna till en ny basketsäsong och extra varmt välkommen alla nytillkomna ledare! Vi hoppas sommaren är och varit strålande skön där ni hämtat energi för att snart dra i gång en ny basketsäsong. Nedan har vi samlat information som vi vet att du som ledare behöver. Läs detta och om du har några frågor, ställ dem direkt till oss. Ni kan se nedan i denna information vem/vilka ni kan kontakta. 

Säsongsupptakt och träningstider
Säsongsstart
· Alla lag (utom Ministars och F16&P16) startar sina träningar senast i veckan när skolorna börjar, dvs vecka 33 (från 14 augusti).
· Ministars (födda 2017-2018) och Flickor 16 & Pojkar 16 startar söndag vecka 36 (10 september). 
· Gemensam säsongsupptakt för Viby Basket sker i samband med Viby Streetbasket Festival lördag 26 augusti kl 10.00-14.00 utanför Vibyskolan.
· Kalla alla era spelare till detta evenemang i god tid via Sportadmin så ni vet hur många som kommer.
· Minst 1 ledare eller förälder från laget behöver vara på plats och ta hand om spelarna i laget, dela in i lag om 3 samt stötta vid matcherna.
· Vi har säsongens första Ledarträff för samtliga ledare direkt efter streetbasketen lördag 26 augusti kl 14.00-16.00 i Runans matsal!
· Vi kommer även ha ”Prova på-basket” för nya spelare (födda 2016-2012) söndag 3 september och söndag 10 september kl 10.00-11.00 i Runan.
Träningstider
De fastslagna träningstiderna ligger här på hemsidan. 
· Observera att längst ner på hemsidan finns sk undantagsdatum, dvs datum då klubben inte har tillgång till vår tilldelade tid p g a annan bokning hos kommunen. 
· Du som lägger in träningarna i lagets kalender – se till att lägga in undantagsdatum i er kalender genom att ange ”OBS ingen träning denna dag”.
· Det kan komma att göras justeringar av tiderna då det finns en hel del utmaningar i schemat och vi behöver alla vara beredda att hitta justeringar och samarbeten som underlättar för oss som ett kollektiv. 
· Om ni gör ändringar eller byten mellan lag informera info@vibybasket.se så vi kontinuerligt håller hemsidan med träningstider aktuell. 
· Meddela alltid direkt info@vibybasket.se om ni upptäcker att en annan förening som egentligen ska vara före eller efter er och inte använder hallen. Då detta kan ge oss möjlighet att få tillgång till fler halltider. 
· Ni måste också meddela ALLA tider ni själva inte ska använda av olika anledningar – det gäller även för loven. Oanvända tider behöver vi avboka för att undvika massa onödiga kostnader.



Aktivitetsstöd och SportAdmin
Ni ledare har en mycket viktig roll i att föreningen rapporterar alla lagaktiviteter i Sportadmin som i sin tur genererar viktigt LOK-stöd och aktivitetsbidrag. Att få med alla aktiviteter är superviktigt för att vi som förening ska kunna växa och få ekonomi att utveckla vår verksamhet. 
Nu vid säsongstart är det viktigt att ni kontrollerar vilka spelare som är kvar och att samtliga nya spelare registrerar sig via hemsidan. På detta sätt kommer de in rätt och ledarstaben får ett ”heads-up”-mejl om "Ny spelare" från vår Sekreterare. Se även till att "bekräfta" de föräldrar som står kvar som Team Manager, Tränare, Ungdomscoach, Cup-ansvarig etc. Blir det förändringar så vill vi även att ni mejlar sekreterare@vibybasket.se. 
· Lägg in alla träningar, matcher och andra träffar laget har och ange alltid minst 45 min, helst 60 min. Tänk på att registrera minst 1 ledare (gärna 2 då vi får en extra slant då) som måste vara med i aktiviteten för att vi ska få bidrag. Som minst måste det vara 3 deltagare och en ledare för en aktivitet ska vara bidragsberättigad. Vi får bidrag för max en (1) aktivitet per dag per lag så vid cuper kan det vara en idé att lägga en heldagsaktivitet om det tillkommer spelare senare delen av dagen
· Även när ni har andra aktiviteter som t ex ”lagmys” ska LOK-rutan var ikryssad då detta är relaterat till laget såsom: 
· Lagstärkande/sammanhållande/teambuilding 
· Näringslära
· Fysiologi
· Vid rena föräldramöten klickar ni dock bort ”LOK-aktivitet” i kallelsen.
· ALLA nya spelare som provtränar MÅSTE läggas in i SportAdmin innan träning så att deras närvaro registreras. Vi får pengar för alla som är med och försäkringar gäller om de är inlagda i Sportadmin. 
· Be nya spelare anmäla sig via denna länk: https://www.vibybasket.se/form/?ID=56207
· Se till att ha koll på reglerna kring ev övergångar mellan basketklubbar som ni kan läsa om längre ner i detta dokument. 
· Vid varje aktivitet måste ni bekräfta att aktiviteten är gjord. Gör detta direkt när ni tar närvaron för aktiviteten så att ni får in en vana. 
· Vi har en del tränare som coachar flera lag och för att alla deras träningar ska räknas så får dessa inte överlappa varandra – tänk på följande:
· Träningstiden är samma som halltiden - för att inte få överlapp för coacher som tränar flera lag eller spelare som tränar i flera lag.
· Tid för samling/uppvärmning överlappande med träningen innan skrivs in som "samlingstid". 
· Vid cuper och USM lägg in korrekt matchtid när ni skriver in närvaro, för att slippa krockar för t ex ungdomscoacher som också deltar i cupen. För närvarons skull räcker det med 1 match per dag.
Har du som ledare frågor kring Sportadmin - kontakta sekreterare@vibybasket.se.

Avgifter för medlem och träningar samt fakturering
· Här på hemsidan ser ni de aktuella avgifterna för samtliga lag/spelare: https://www.vibybasket.se/sida/?ID=56208
· Fakturering sker från mitten/slutet av september.



Utrustning och förråd
· I de flesta hallar har klubben skåp med träningsutrustning samt sjukvårdsmaterial. 
· När du är inloggad på vår hemsida som ledare kan du under ”Dokument” se Koder/lösenord till diverse skåp och musikanläggningar i de olika hallarna. 
· Saknar du behörighet/lösenord till hemsidan/SportAdmin kontakta sekreterare@vibybasket.se. 
· Saknar du "nyckeltagg" eller nyckel någonstans - mejla kansli@vibybasket.se 
· Här på vår hemsida hittar du kontaktuppgifter till kommunen om ni har problem i hallarna. Vid problem med städning eller skadegörelse ska ni mejla felanmalan.idrott@sollentuna.se (skicka cc till info@vibybasket.se).
· I Runan använder du taggen för att komma in i hallen samt förrådet (som ligger i salen till höger) där vårt skåp finns i. Skåpet har ett hänglås med sifferkombination vilket även gäller för våra bollvagnar se (Koder/lösenord).
Kom ihåg att vi som ledare alltid har ansvar för att lämna hallen i schysst skick, dvs ställ/häng in träningsmaterial i god ordning och ställ undan bänkar efter kvällens sista träning. Extra viktigt att du alltid ser till att våra skåp & förråd samt entrédörr blir låsta!

Viktiga datum
Under säsongen finns viktiga datum för oss ledare att planera inför. Det kan gälla allt ifrån evenemang som klubben arrangerar såsom Streetbasket, Lovläger, Valborg och Säsongsavslutning, till de som gäller hela Stockholm Basket samt cuper och turneringar. Notera de klubbaktiviteter där just ditt lag är huvudansvarig! Berörda lag får separat information och instruktioner som även kommer finnas tillgängligt för alla på vår hemsida med alla datum samlade i mappen Säsongskalender. 

Lagansvar för aktiviteter under säsongen (information skickas separat till lagen):

	ARRANGEMANG
	DATUM
	ANSVARIGT LAG
	ANSVARIGT LAG 2023-2024

	Viby Streetbasket Festival
	Lördag 26 augusti 2023 kl 10.00-14.00
	PU14
	P10

	Julavslutningen
	Fredag 15 december 2023 kl 17.00-19.00
	FU14
	F10

	Valborg i Viby
	Tisdag 30 april 2024 kl 19.30-22.00
	Seniorlagen
	Herrlaget + Damlaget

	Säsongsavslutningen
	Onsdag 29 maj 2024 kl 18.00-20.00
	U15
	P09+F09



På vår hemsida www.vibybasket.se kan ni fortlöpande under säsongen hålla er uppdaterade kring de närmast förestående händelserna.

Matcher
Här på vår hemsida kan ni läsa om och hitta länkar till basketförbundets serier samt klubbserier som finns tillgängliga för lagen. 

Stockholmsserien för U13 och äldre
Sedan en tid tillbaka kan ni se matchprogrammen (för U13-U19 nivå 1-3) för Stockholm Basket som är preliminära fram till den 5-10 september. Klicka på denna länk där ni väljer ”Säsongen 23/24” och ”Stockholm BDF” och söker fram er serie, detta kommer ut i mitten av juli. 
Ni som ska ha med lag i U20+, U13-U19 Nivå 4 och 5 i Stockholmsserien, EB U11 & U12 måste mejla senast 27/8 till kansli@vibybasket.se.

Matchflytt
Om ni behöver ändra en match så kontaktar ni det lag som ni ska möta och kommer överens om speldatum inom tidsperioden som er nivå ska spela i. Matchändringar fram till den 31 augusti är avgiftsfria – så ni måste göra alla ändringar innan dess. Efter 1 september tillkommer en avgift på mellan 500-2.500 kr, så sätt er gärna och planera säsongen så snart ni kan. Det slutliga matchschemat publiceras av förbundet kring den 10 september. 
Här är länken för blanketten för matchflytt som ni måste fylla i: https://stockholmbasket.se/shop/matchflytt/.
Har ni egen träningstid fyller ni i det i blanketten, i annat fall så kan förbundet hjälpa er med halltid på helgerna, ange gärna 3 datum ifall det är fullt i den hall ni önskar spela i. Ledarna finns på förbundets intranät, behöver ni inloggningen till det, mejla tavling@stockholmbasket.se Det går också att klicka på det laget ni vill ändra matchen med och få fram ledare för laget. Lagledare för respektive lag kan ni även se via Profixio, där ni kan skapa en egen profil. Kontakta kansli@vibybasket.se om ni behöver hjälp med matchflytt eller kontakt med andra laget. Kontakta sekreterare@vibybasket.se om ni behöver hjälp att få access till Profixio. 
Easy Basket = EB för U11-U12 & U8-U10
För de yngre lagen (U8-U12, födda 2016-2012) spelas Easy Basket. Ni som vill ha med EB-lag U11 & U12 måste mejla senast 29/8 till kansli@vibybasket.se.
För U8-U10 kan ni mejla så snart ni vet vilka EB-omgångar ni vill vara med i. Läs mer om EB här: https://stockholmbasket.se/easybasket-barn-8-12-ar/ Där ser ni hur det fungerar samt vilka omgångar som spelas mm.
Utöver förbundets Easy Basket finns SkandiaMäklarna Cup (Spånga Basket) samt Swedbankligan (Täby Basket). Om ni vill ha information kring dessa så kan ni kolla här på vår hemsida under ”Klubbserier”.  
Nyheter gällande tävlingsregler till Stockholmsserien 2023-24
U15-U19: Vi tar bort gruppspelsfasen i slutspelet. Placeringen i tabellen ger fördel i slutspelslottningen för nivå 1 lagen, för nivå 2, 3, 4 och 5 som har möjligheten att söka slutspelet för Stockholmsserien är det fri lottning som gäller. Samtliga basketregler gäller i Stockholmsserien & Lions Basket Cup, vi inför 8 och 24 sek i dessa serier. 
U13-U14 behåller vi gruppspelsfasen efter sportlovet innan utslagningen inför finalen. Samtliga basketregler gäller i Stockholmsserien för U14 Nivå 1 samt i slutspelet, 8 och 24 sek i dessa serier.  För övriga nivåserier i U14 har vi andra tävlingsregler som även gäller i U13s nivåserier.
Kalender:
U15-U19 Nivå 1       	sista speldatum är den 27 mars.
U15-U19 nivå 2-5     	sista speldatum är den 23 februari
U13-U14 alla nivåer 	sista speldatum är den 23 februari

Cuper
På hemsidan kan ni få tips kring cuper som laget kan anmäla sig till under säsongen samt hur klubbens rutiner ser ut vid anmälan, avgifter etc. Cuper är aktuellt från året spelarna blir 10 år (U10 vilket är de födda 2014). 

Anmälan och Betalning till cuper
1. Viktigt att ha koll på är när cupanmälan öppnar!
2. Team Manager eller Cupansvarig i laget anmäler laget till respektive cup.
3. Viktigt är att när ni anmäler er är noga med att vi ALLTID heter Viby Basket i anmälan och inget annat.
4. Har vi fler lag i en turnering går vi under dessa namn - Röd, Vit och Svart. T ex. Viby Basket Vit
5. Team Manager / Cupansvarig betalar anmälningsavgiften direkt!
6. Klubben ersätter lagen för en del cupavgifter – läs nedan vad klubben ersätter. Team Manager / Cupansvarig fyller i vår mall för utlägg för att få ersättning för utlägget och mejlar till faktura@vibybasket.se. 
7. Bifoga skärmbild på faktura eller betalningsinstruktion som ni fått samt skärmbild på betalning.
8. OBS! Man behöver vara ute i mycket god tid och helst anmäla – och betala – till cuperna samma vecka som anmälan till respektive cup öppnar – vilket oftast är 6-9 månader i förväg, dvs höstcupen brukar öppna anmälan i februari och vårcuperna i oktober-november året innan. De blir mycket snabbt fullbokade och det är betalningsdatum som gäller för att få plats!
9. Kontrollera också alltid på cupanmälningssidan att betalningen verkligen kommit in efter ett par dagar så ditt lag säkert har ett giltigt betalningsdatum hos arrangören.

Matchställ
Alla yngre lag (U12 och yngre) spelar med våra Wildcats-ställ fram till dess att de böjar spela på stor plan, då byter vi till "vuxenställen". För att få tag i ställ till sitt lag kontaktar respektive Team Manager Stefan Sidholm direkt och skickar in en lista på Namn och Storlek och ev önskat nummer för lagets spelare till honom. Han försöker tillgodose de flesta önskemål men det går inte alltid. Fram tills dess att man börjar spela på stor plan eller deltar i cuper har det ingen betydelse om man har samma nummer i laget men då man börja spela i seriespelet så är det viktigt att ha olika nummer. OM man behöver tejpa på ställen så är det viktigt att man tar av tejpen innan stället tvättas, annars går det åt en flaska ren bensin per ställ att få bort klistret från stället. Det är lång leveranstid på matchställen, 6-8 veckor normalt och i september kan det ta längre tid då alla vill ha nya dräkter då. 

Det är ert ansvar som ledare att se till att spelare som slutar lämnar tillbaka sina ställ, eftersom klubben inte tar betalt för dom så MÅSTE vi ha dom i retur så fort som möjligt. Returnera ställen till Stefan så fort ni kan och ha inte matchställ i reserv.

Har ni frågor som gäller matchställ så hör gärna av er till Stefan direkt.
Stefan Sidholm
070-508 33 84
stefan@sidholm.com

Utbildningar
För nytillkomna coacher arrangeras en intern introduktionsutbildning en söndag i september/oktober i Runan - Tränarrådet återkommer med en separat kallelse. 

Förbundet har utbildningar för olika roller i laget, t ex tränare och sekretariat. Dessa nås på basketutbildning.se. Krånglar inloggning mejla sekreterare@vibybasket.se.
Läs mer om olika utbildningar på vår hemsida här: https://www.vibybasket.se/sida/?ID=314587 
Vill ni gå kurser som kostar, så meddela info@vibybasket.se. 

Från U13 (födda 2011) har alla föräldrar obligatorisk sekretariattjänst. Utbildning för detta genomförs i egen regi i Viby Basket och sker i september. Tränarrådet återkommer med mer info om detta.

Engagemang och Kommunikation
Vi behöver fortsätta att initiera och upprätthålla det fantastiska engagemanget från föräldrar. Så ta varje tillfälle ni får till att involvera föräldrarna i laget. Ingen kan göra allt - men alla kan göra något! På hemsidan under Dokument kan ni hitta Rollbeskrivningar Viby Basket. Sprid gärna fortlöpande vad som händer i era lag genom att lägga upp referat och bilder på er lagsida på Viby Baskets hemsida. Inlägg till våra sociala medier: Facebook, Instagram & TikTok skickas till media@vibybasket.se för publicering. 

Ungdomscoacher 
Klubbens satsning för att utbilda intresserade spelare som vill engagera sig som ungdomscoacher fortsätter även i år. Aktuella för nyrekrytering denna säsong är spelare födda 2009. Information till dessa spelare har gått ut separat från Tränarrådet men prata med era spelare om att de ska anmäla sig för att bli ungdomscoach.

Föräldramöten
Under inledningen av hösten är det bra att bjuda in till ett föräldramöte i laget. Detta både för att informera kring säsongsplaneringen samt svara på frågor. Önskar ni deltagande från Styrelse eller Tränarrådet vid mötet så kontakta oss på styrelse@vibybasket.se eller tranarradet@vibybasket.se.

Styrelse och Tränarråd
Styrelsens uppdrag är att styra de organisatoriska och ekonomiska frågorna i klubben medan Tränarrådet har det sportsliga ansvaret. Se länkar för presentation samt kontaktuppgifter. Vid frågor/input till styrelsen mejla styrelse@vibybasket.se och till Tränarrådet tranarradet@vibybasket.se.

Uppförandekod
Under sommaren 2023 arbetar Styrelsen med stöd från Tränarrådet fram en Uppförandekod för Viby Baskets samtliga Föreningsledare (Styrelse, Tränarråd och Anställda), Coacher & Ledare, Spelare samt deras föräldrar. Syftet är att klargöra hur vi alla som föreningens medlemmar och representanter vill uppfattas i vårt beteende och förhållningssätt mot varandra inom laget och klubben men även gentemot motspelare, domare, publik och andra som möter oss både på och utanför basketplanen. 
 
Uppförandekoden bygger bl a på vår Föreningspolicy, Ledarfilosofi och den värdegrund som Viby Basket vill stå på hur vi vill forma vår fina förening i den bästa anda för våra medlemmar och alla som möter oss.
 
Uppförandekoden kommer presenteras här senare under hösten 2023 och arbetet med att implementera den kommer ske under hela säsongen bland våra ledare och lag och ska därefter vidareutvecklas och genomsyra vår verksamhet för framtiden.

Föreningspolicy och Ledarfilosofi
Samtliga ledare förväntas ta del av vår Föreningspolicy och Ledarfilosofi som anger syfte, ambition och förhållningssätt till vår verksamhet. Vi har tagit fram en ”Tränarguide” som är ett praktiskt och pedagogiskt stöd för samtliga ledare som beskriver hur vi vill utveckla spelare och lagen i träning och match under säsongen samt hur ett stöd kring både ledarskap och pedagogik. 

Vi vill också förtydliga vikten av att ni ledare känner till den Övergångspolicy som Stockholm BasketDistriktsFörbund antagit och som samtliga klubbar ska följa:

StBDF’s Övergångspolicy i korta drag
“Om en föreningsledare kommer i kontakt med en spelare/förälder till spelare som vill byta förening gäller följande för spelarövergångar inom ungdomsbasketen, U13 - U19: 

1) Förälder/föreningsledaren ska informera Ordförande* i sin egna basketförening (i Viby Basket ordforande@vibybasket.se) om intresse av byte av lag/förening med följande uppgifter:
a) Namn på spelaren?
b) Födelseår?
c) Nuvarande lag?
d) Tilltänkt lag?
e) Om spelaren pratat med coach eller med Ordförande/Föreningsledare i sin egna klubb - i så fall behöver vi namn och kontaktuppgifter på dessa?
f) Bakgrund/orsak till ev önskat byte av klubb?
* Ordförande i respektive förening kan delegera uppgiften till övergångsansvarig.” 
Här kan ni läsa Viby Baskets förhållningssätt till övergångar: www.vibybasket.se/sida/?ID=335013
Utdrag ur Belastningsregistret
Sedan hösten 2019 ska alla tränare och team manager över 16 år inkomma med utdrag från belastningsregistret. Detta är enligt Sollentuna kommuns och Riksidrottsförbundet riktlinjer för att trygga alla spelares idrottsmiljö. Om du inte lämnat in detta - gå in på Polisens hemsida och begär ”Utdrag för arbete med barn i annan verksamhet än skola och barnomsorg”. https://polisen.se/tjanster-tillstand/belastningsregistret/barn-annan-verksamhet/blanketter---ovrigt-arbete-med-barn/
Ta en bild på utdraget och mejla till sekreterare@vibybasket.se.

Under säsongen kommer vi även att be om förnyade utdrag för er som varit med i klubben länge.

Sponsring & Samarbeten
· All sponsring och samarbeten som har någon koppling till Viby Basket, våra lag och vår verksamhet måste gå igenom och godkännas av styrelsen (styrelse@vibybasket.se).
· Inga sponsorloggor får tryckas på kläder som inhandlas av Viby Basket eller tillsammans med Viby Baskets logga som inte fått godkänt av styrelsen och klubbens klädkollektion ska användas i första hand.
· Klubbens loggor ska användas enligt föreningens utformning och kläder & merch ska inhandlas från föreningens klubbshop: https://shop.vibybasket.se/ 
· Sponsring av enskilda lag är tillåten men ska först godkännas av styrelsen där både villkor (t ex motprestation, utformning & aktiviteter), omfattning och ersättning ska presenteras. Om föreningens varumärke eller föreningsverksamhet ingår som en del av villkoren så kan styrelsen besluta att en viss del av sponsorintäkten ska tillfalla föreningen och fördelas enligt punkt 1.

Årsmöte
En vardag i oktober kl 19.30 hålls klubbens årsmöte i Edsbergshallen - separat inbjudan kommer framöver. Vi söker nya ledamöter och vi uppmanar ALLA lag är rekommendera MINST en kandidat till styrelsen. Vi tar emot alla goda förslag - tänk på att även mor- och farföräldrar är varmt välkomna in i styrelsen. Mejla era förslag till valberedning@vibybasket.se.

Med vänlig hälsning

Styrelsen & Tränarrådet i Viby Basket
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